
Diszkrét matematika I. gyak.

1. röpdolgozat
2010. szeptember 23.

C csoport

1. Legyen A = {0, 2, 4, 6, 8} és tekintsük a következ® két relációt:

α = {(0, 6) , (4, 2) , (4, 8) , (6, 4)} ⊆ A2,

β = {(2, 4) , (4, 0) , (4, 6) , (6, 6) , (8, 4)} ⊆ A2.

Határozza meg a βα és az α−1 \ β relációkat!

Megoldás:

A relációk elemeit folytonosan vizsgálva βα rajzolás nélkül megadható:

βα = {(2, 2) , (2, 8) , (4, 6) , (4, 4) , (6, 4) , (8, 2) , (8, 8)} .

Az α reláció elemeit �fordítsuk meg�: α−1 = {(6, 0) , (2, 4) , (8, 4) , (4, 6)} .
Továbbá β = {(2, 4) , (4, 0) , (4, 6) , (6, 6) , (8, 4)} .
A különbség itt mint halmazm¶velet szerepel, tehát az α−1 és a β különbsége, mint
halmazok különbsége könnyen kiszámítható:

α−1 \ β = α−1 ∩ β = {(6, 0)} .

2. Legyen adott az U = {3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} univerzum (alaphalmaz) és ennek három részhal-
maza:

A = {3, 7, 9} , B = {3, 6, 7, 8} , C = {4, 6} .

Határozza meg a következ® két halmaz elemeit:

A× C, A ∪
(
B \ C

)
!

Megoldás:

A Descartes-szorzatot pusztán a de�níció szerint ki kell számolni:

A× C = {(3, 4) , (3, 6) , (7, 4) , (7, 6) , (9, 4) , (9, 6)} .

Az A ∪
(
B \ C

)
halmazt �belülr®l kifelé� számoljuk ki:

• B = U \B = {4, 5, 9} ,
• B \ C = {4, 5, 9} \ {4, 6} = {5, 9} ,
• A ∪

(
B \ C

)
= {3, 7, 9} ∪ {5, 9} = {3, 5, 7, 9} .
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1. Legyen adott az U = {2, 3, 4, 5, 6, 7, 8} univerzum (alaphalmaz) és ennek három részhal-
maza:

A = {2, 3, 7, 8} , B = {3, 4, 8} , C = {2, 5} .

Határozza meg a következ® két halmaz elemeit:

P (C), (A ∩B) \ C!

Megoldás:

A hatványhalmazt pusztán a de�níció szerint ki kell számolni:

P (C) = {∅, {2} , {5} , {2, 5}} .

Az (A ∩B) \ C halmazt �belülr®l kifelé� számoljuk ki:

• A ∩B = {3, 8} ,
• (A ∩B) = {2, 4, 5, 6, 7} ,
• (A ∩B) \ C = {2, 4, 5, 6, 7} \ {2, 5} = {4, 6, 7}.

2. Legyen A = {1, 3, 5, 7, 9} és tekintsük a következ® két relációt:

α = {(1, 9) , (3, 5) , (3, 9) , (5, 1) , (5, 7)} ⊆ A2,

β = {(1, 5) , (1, 7) , (5, 3) , (7, 5)} ⊆ A2.

Határozza meg az αβ és a β ∩ α−1 relációkat!

Megoldás:

A relációk elemeit folytonosan vizsgálva αβ rajzolás nélkül megadható:

αβ = {(3, 3) , (5, 5) , (5, 7)} .

A β reláció elemeit �fordítsuk meg�: α−1 = {(9, 1) , (5, 3) , (9, 3) , (1, 5) , (7, 5)} .
Továbbá β = {(1, 5) , (1, 7) , (5, 3) , (7, 5)} .
A metszet itt mint halmazm¶velet szerepel, tehát a β és az α−1 metszete, mint halmazok
metszete könnyen kiszámítható:

β−1 ∩ α = {(1, 5) , (5, 3) , (7, 5)} .
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